
 

 

       

 
   

 
   

 

 

 

 

  
 

   
 

   

 
 

  

  

 

FEDERAL ELECTION COMMISSION 

Washington, DC 20463 

November 23, 2021 

By Email Only 
dlangdon@langdonlaw.com 

David R. Langdon, Esq. 
Langdon Law, LLC 
8913 Cincinnati-Dayton Road 
West Chester OH 45069

      RE:       MUR 7632 
Susan B. Anthony List Inc. Candidate

 Fund and Jennifer Gross in her 
official capacity as treasurer 

The Lukens Company   
         Robert J. Kania, II 

Dear Mr. Langdon: 

On August 9, 2019, and on August 12, 2019, the Federal Election Commission notified 
your clients, Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her capacity as 
treasurer (“Committee”) and The Lukens Company, and Robert J. Kania, II, respectively, of a 
complaint alleging violations of certain sections of the Federal Election Campaign Act of 1971, 
as amended (“the Act”).  A copy of the complaint was forwarded to your clients at those times. 

Upon further review of the allegations contained in the complaint, and information 
supplied by your clients, the Commission, on November 9, 2021, voted to dismiss the allegation 
that the Committee violated 52 U.S.C. § 30104(b) and 52 U.S.C. § 30118(a), dismiss the 
allegation that The Lukens Company violated 52 U.S.C. § 30118, and to find no reason to 
believe that Robert J. Kania, II, violated the Act, and closed the file in this matter.  One or more 
Statements of Reasons explaining the Commission’s decisions may follow.       

Documents related to the case will be placed on the public record within 30 days. 
See Disclosure of Certain Documents in Enforcement and Other Matters, 81 Fed. Reg. 50,702 
(Aug. 2, 2016). 
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If you have any questions, please contact Delbert K. Rigsby, the attorney assigned to this 
matter, at (202) 694-1616 or drigsby@fec.gov. 

Sincerely, 

Mark Allen 
Assistant General Counsel 

MUR763200055
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	From: To: Cc: Subject: MUR 7632 Date: Thursday, August 29, 2019 5:31:02 PM 
	David R. Langdon 
	Kathryn Ross 
	CELA 

	Hi Kathryn. 
	I’m representing the respondents in this matter. The PAC received it on August 15. On behalf of all respondents I request an additional 15 days to respond to the complaint, until September 16, 2019. 
	I’m still waiting on signatures on the designations of counsel and should have those in the next few days and will send to you once I receive all of them. 
	Thanks. 
	David R. Langdon 513.733.1038 
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	David R. Langdon Langdon Law LLC 8913 Cincinnati-Dayton Road West Chester, OH 45069 
	RE: MUR 7632 
	Susan B. Anthony List, Inc. Candidate Fund 
	and Jennifer Gross, Treasurer 
	The Lukens Company 
	Robert J. Kania 
	Dear Mr. Langdon: 
	This is in response to your request for an extension to respond to the complaint filed in the above mentioned matter we received on August 30, 2019. After considering the circumstances in this matter, the Office of General Counsel has granted the requested extension.  Accordingly, the responses are due on or before the close of business September 16, 2019. You may contact me if 
	you have any questions at 202-694-1539 or by e-mail at cela@fec.gov. 

	Sincerely, 
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	Subject: RE: MUR 7632 Extension request 
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	DAVID R. LANGDON Direct: 513.733.1038 
	dlangdon@langdonlaw.com 

	September 16, 2019 
	BY ELECTRONIC MAIL 
	Federal Election Commission Office of Complaints Examination and 
	Legal Administration Attn: Kathryn Ross, Paralegal 999 E. Street, NW Washington, D.C. 20436 
	cela@fec.gov 

	Re: MUR 7632; Campaign for Accountability, et al. v. Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al. 
	Dear Ms. Ross: 
	On behalf of Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund (the “Committee”); Robert J. Kania II, individually and as Former Treasurer of the Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund; and The Lukens Company (“TLC”), this letter responds to the complaint filed by Campaign for Accountability and Alice C.C. Huling (the “Complainants”). 
	The complaint alleges that the Committee knowingly received, and TLC knowingly made, an in-kind corporate contribution in the form of credit extended to the Committee by TLC, a longtime vendor of the Committee, for independent expenditures that it produced and distributed. The complaint also alleges that the Committee knowingly filed inaccurate reports related to these independent expenditures. 
	As elaborated below, both allegations are without merit and the complaint should be dismissed. TLC extended credit to the Committee—as it has throughout their 10-year relationship and as it regularly does for other political clients—for the production and distribution of the mailers. Likewise, although the Committee misidentified the payable owed to TLC as a loan instead of a debt on its reports, it did not knowingly file a false report, and immediately corrected the reports upon being notified by its analy
	8913 Cincinnati-Dayton Rd. West Chester, OH 45069-3131 513.577.7380     
	www.langdonlaw.com 

	Figure
	September 16, 2019 Page 2 of 7 
	1. The Committee Did Not Receive a Corporate Contribution from The Lukens Company. 
	1. The Committee Did Not Receive a Corporate Contribution from The Lukens Company. 
	The Committee made independent expenditures in support of candidates for the United States Senate in the three months leading up to the November 2018 election. The independent expenditures were in the form of print advertisements that were distributed on August 17, September 10, and October 15, respectively. The Committee engaged TLC for the production and distribution of these independent expenditures, as it has on similar expenditures over the past decade in which it has engaged TLC for various print comm
	The Committee filed 24-hour notices reporting the independent expenditures (FEC-1257080, FEC-1257068, FEC-1257075, FEC-1260669, FEC-1260671, FEC1260668, FEC-1260670) and also reported them on its regular monthly reports (FEC1263372, FEC-1275062, FEC-1283364). It reported that TLC had produced and distributed the print advertisements. (However, it neglected to include on its monthly reports that it still owed TLC for the services provided. This issue is addressed in section 2, below.) 
	-
	-

	The complaint wrongly alleges that this extension of credit to the Committee by TLC was an in-kind contribution. In determining whether an extension of credit from a vendor to a committee constitutes an in-kind contribution, the Commission considers whether (i) the vendor followed established procedures and past business practices in making the extension of credit, (ii) the vendor received prompt payment in full, and (iii) the extension of credit conformed to the usual and normal practice in the industry. 1
	C.F.R. § 116.3(c). Each of these factors is met here. As noted above, TLC followed past business practices in making the extension of credit, TLC received payment in full, and TLC’s customary payment period on its invoices is within normal industry practice. 
	Because each of the factors in Section 116.3(C) has been established, the extension of credit from TLC to the Committee does not constitute an illegal in-kind corporate contribution. 

	2. The Committee Did Not Fail to File Reports and Promptly Clarified All Reports Following Instructions from the Commission. 
	2. The Committee Did Not Fail to File Reports and Promptly Clarified All Reports Following Instructions from the Commission. 
	The Committee filed timely 24-hour notices and monthly reports reflecting the above-described independent expenditures. These reports accurately reflected when the mailers were distributed, their cost, the amount of funds expended in support of each candidate, and that TLC had produced and distributed the mailers. 
	Figure
	September 16, 2019 Page 3 of 7 
	Initially, however, the Committee did not correctly indicate that the independent expenditures had been distributed but had not been paid for yet. At the time of distribution, no disbursement had been made; rather, only an obligation to pay had been incurred. The original September and October 2018 monthly reports filed by the Committee (FEC-1263372, FEC-1275062) did not reflect the incurred obligations to TLC for the mailers. Realizing this, the Committee made a good faith effort to correct the reports by 
	-

	The Committee received a Request for Additional Information dated April 4, 2019, concerning the “loan” shown on its 2018 pre-general report. The pre-general report was the first time that the “loan” had been reported and, therefore, was the first time that an RFAI could have been generated related to the underlying payment arrangement for the independent expenditures. The Committee contacted its analyst who, upon learning that the amount reported as a “loan” was not a loan but was instead an obligation, exp
	Accordingly, at the time the Complainants contacted the Committee in April 2019, the Committee had already been in contact with the FEC regarding the reporting of the independent expenditures and was already aware that clarifications needed to be made to its reports. Therefore, the statements in Paragraph 19 of the Complaint are false and the reports were not corrected as a result of information received from the Complainants. Furthermore, the allegations regarding purported actions by the Former Treasurer 
	Figure
	September 16, 2019 Page 4 of 7 
	Neither the Committee nor its Treasurer at the time, Robert Kania, knowingly filed inaccurate reports. The Committee accurately disclosed the independent expenditures at the time that they were distributed and attempted to accurately report that they were paid for later in the ordinary course of business. After receiving a request for clarification and in accordance with the instructions it received from its analyst, the Committee amended the reports to clarify the “payables” as debts instead of loans. What
	Finally, there was no misrepresentation to the FEC and no harm to the public. At all times the independent expenditures were reported promptly, and the underlying obligations were reported in good faith. 
	Based on the foregoing, the complaint against Respondents should be dismissed. 
	Sincerely, 
	LANGDON LAW LLC 
	Figure
	David R. Langdon 
	Counsel for Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, Robert Kania, and The Lukens Company 
	L LC 
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	September 16, 2019 Page 5 of7 
	Under 28 U.S.C. § 1746, I declare under penalty ofpe1jmy that each of the factual statements in this letter concerning Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund is tme and co1Tect. 
	Jeiltt::= 
	Figure
	Figure
	EXPIRATION OF SOL: 
	1 FEDERAL ELECTION COMMISSION 2 3 FIRST GENERAL COUNSEL’S REPORT 4 
	MUR 7632 
	6 DATE FILED:  August 5, 2019 7 DATE OF NOTIFICATION: August 9 and 12, 2019 8 LAST RESPONSE RECEIVED: September 16, 2019 9 DATE ACTIVATED:  November 22, 2019 
	11 12 September 20, 2023 (earliest) 13 January 31, 2024 (latest) 14 ELECTION CYCLE:  2018 
	16 COMPLAINANT: Campaign for Accountability 17 Alice C.C. Huling 18 19 RESPONDENTS:                                        Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and
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	31 FEDERAL AGENCIES CHECKED: None 32 33 I. INTRODUCTION 
	34 The Complaint alleges that Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund (“Committee”), 
	a separate segregated fund of Susan B. Anthony List Inc.,filed disclosure reports falsely 
	1 

	36 disclosing disbursements to a vendor, The Lukens Company (“Lukens”), at a time when the 
	37 Committee had not yet paid the vendor, in violation of the Federal Election Campaign Act of 
	1 
	1 
	1 
	See Committee Amended Statement of Organization at 2, 3 (May 7, 2019). 


	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) First General Counsel’s Report Page 2 of 7 
	1 1971, as amended (the “Act”).As a result, the Complaint alleges, the Committee overstated its 2 total disbursements and understated its cash-on-hand on its disclosure reports, and, because the 3 Committee disclosed the unpaid amount as an unsecured loan from Lukens, the Committee 4 accepted an impermissible corporate contribution from Lukens.  Respondents acknowledge the 5 reporting errors but state that the Committee promptly corrected the errors by amending 6 disclosure reports after the Commission brou
	2 
	3 

	10 The Committee filed 24-hour independent expenditure reports for mailers supporting 11 federal candidates, and also reported them on Schedule E of the Committee’s 2018 September 12 13 $ on September 10, 2018.The Committee then disclosed the receipt of a no-interest 14 15   The 16 Committee’s 2018 Year-End Report disclosed the loan twice on Schedule C, reflecting it once as 
	and October Monthly Reports, disclosing expenditures of $17,326.62 on August 17, 2018, and 
	24,154.26
	4 
	unsecured loan of $68,988.94 from Lukens on October 15, 2018, which included the 
	Committee’s independent expenditures of $41,480.88 in August and September 2018.
	5

	Compl. at 3, 4 (Aug. 5, 2019). 
	2 

	All Respondents filed a joint response to the Complaint (“Joint Resp.”). 
	3 

	See Committee 2018 September Monthly Report at 114, 115 (Sept. 20, 2018); Committee 2018 October Monthly Report at 480, 481 (Oct. 19, 2018).  
	4 

	See Committee 2018 Pre-General Report at 373 (Oct. 25, 2018); Compl. at 5; Joint Resp. at 3. The remaining amount of $27,508 included in this loan comprises other independent expenditures disclosed on the Committee’s 2018 Pre-General Report. See Committee 2018 Pre-General Report at 377-79. 
	5 

	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) First General Counsel’s Report Page 3 of 7 
	1 a positive figure and then as a negative figure.  Robert J. Kania, II, was the Committee treasurer 2 at the time of the reports mentioned above.3 On April 4, 2019, the Commission’s Reports Analysis Division (“RAD”) sent the 4 Committee a Request for Additional Information (“RFAI”) stating that the loan disclosed on the 5 Committee’s 2018 Pre-General Report appeared to be a corporate contribution.  On May 7, 2019, 6 RAD sent the Committee an RFAI concerning the 2018 Year-End Report’s disclosure of this 7 l
	6
	7 
	68,988.94
	8 

	10 amended 2018 September and October Monthly Reports adjusting the independent expenditure 11 disbursements and cash-on-hand to reflect the debt.  RAD reviewed the amended reports, which 12 they deemed satisfactory, and did not refer the Committee’s reporting errors to the Office of 13 General Counsel.  On August 5, 2019, the Complainant filed the Complaint in this matter. 
	9
	Figure

	Committee 2018 Year-End Report at 13, 14 (Jan. 31, 2019). The Committee also reported this loan on Schedule A as a negative figure with the memo notation “paid bill.” Id. at 8. 
	6 

	See Committee Statement of Organization (Jan. 31, 2013). The Committee named Jennifer Gross as treasurer on May 7, 2019. See Committee Amended Statement of Organization (May 7, 2019). 
	7 

	See Committee Amended 2018 Pre-General Report at 372 (June 10, 2019) and Committee Amended 2018 Year-End Report at 12 (June 10, 2019). 
	8 

	See Committee Amended 2018 September Monthly Report at 2, 4 (June 10, 2019); Committee Amended 2018 October Monthly Report at 2, 4 (June 10, 2019) (for each report, disclosing disbursements decreased and cashon-hand increased by the amount of the independent expenditures not yet paid). 
	9 
	-
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	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) First General Counsel’s Report Page 4 of 7 
	1 Respondents acknowledge that the Committee failed to disclose that it owed Lukens for 2 services provided and that the Committee misidentified the debt owed to Lukens as a loan.3 Respondents assert that the Committee did not knowingly file false reports, and it immediately 4   Respondents also assert 5 that Lukens extended credit to the Committee for the production and distribution of its mailers 6 consistent with Lukens’ standard business practice and Lukens’ customary payment period is 7   Thus, Respond
	11 
	corrected its reports after RAD notified it of the reporting problems.
	12
	within the normal industry practice.
	13
	does not constitute an illegal in-kind corporate contribution.
	14 

	10 Each disclosure report shall disclose the 11 amount and nature of outstanding debts and obligations owed by or to such political 12 A debt or obligation, including a loan, written contract, written promise or written 13 agreement, to make an expenditure, the amount of which is over $500 shall be reported as of the 14 15 Corporations are prohibited from making contributions to a separate segregated fund, and 16 it is also unlawful for a separate segregated fund to knowingly accept or receive a contributio
	accordance with the provisions of 52 U.S.C. § 30104.
	15 
	committee.
	16 
	date on which it is incurred.
	17 

	Joint Resp. at 1, 2. Id. at 1. Id. at 1, 2.  Id. at 2. 52 U.S.C. § 30104(a)(1); 11 C.F.R. § 104.1(a). 52 U.S.C. § 30104(b)(8).  11 C.F.R. § 104.11(b). 
	11 
	12 
	13 
	14 
	15 
	16 
	17 

	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) First General Counsel’s Report Page 5 of 7 
	1 A corporation in its capacity as a commercial vendor may 2 extend credit to a candidate, a political committee or another person on behalf of a candidate or 3 political committee provided the credit is extended in the ordinary course of the corporation’s 4 business and the terms are substantially similar to extension of credit to nonpolitical debtors that 5 6 Although the Committee disclosed disbursements that had not yet been paid and 7 disclosed debt to a vendor as a loan, we recommend the Commission di
	prohibited by section 30118(a).
	18 
	are similar size and size of obligation.
	19 

	10 has not referred the Committee to the Office of General Counsel for potential enforcement 11 action.  As to the potential corporate contribution, Respondents assert that it is standard practice 12 in Lukens’ industry to be paid up to three months after services have been provided, supported 13   Respondents, 14 however, did not provide the Lukens invoice the Committee received or any other documentation 15 regarding the relationship between Lukens and the Committee, or information regarding any 16 other 
	by sworn statements regarding the “factual statements” in the response.
	20

	52 U.S.C. § 30118(a). 
	18 

	11 C.F.R. § 116.3(b). See 11 C.F.R. § 116.3(c) (criteria used to determine whether credit is extended in the ordinary course of business). 
	19 

	Joint Resp. at 2-3.  The sworn declarations are from Jennifer Gross, the current Committee treasurer, Robert J. Kania II, treasurer at the time of the activity, and Seth Colton, a Lukens representative, consisting of one sentence stating that the factual statements in the Response regarding the Committee, Kania, and Lukens, respectively, are true and correct. Id. at 5-7.  
	20 
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	1   We 
	disclosure reports by the Committee’s connected organization over several election cycles.
	21

	2 are aware of no information contradicting Respondents’ assertions.  Under these particular 
	3 circumstances, we do not believe it is worth the expenditure of additional Commission resources 
	4 to investigate this matter, even though Respondents have not provided information fully 
	5 satisfying the conditions under which a commercial vendor may extend credit to a political 
	6   Accordingly, we recommend that the Commission exercise its prosecutorial 
	committee.
	22

	7 discretion and dismiss the allegations that the Committee violated 52 U.S.C. §§ 30104(b) 
	8 and 30118(a) and that Lukens violated 52 U.S.C. § 30118(a) and issue letters of caution to 
	9 
	Respondents.
	23 


	The Committee disclosed payments to Lukens for independent expenditures regarding several federal candidates in 2008. See Committee 2008 Post-General Report at 867-71 (Dec. 4, 2008). Susan B. Anthony List, Inc., the Committee’s connected organization, made payments to Lukens for independent expenditures for federal candidates during the 2012, 2014 and 2016 election cycles. See, e.g., Susan B. Anthony List, Inc. (Form 5 Filer) Amended 2012 Year-End Report at 116-18 (May 1, 2013), 2014 Year-End Report at 6-7 
	21 

	See Heckler v. Chaney, 470 U.S. 821 (1985). In a previous matter, the Commission found no reason to believe where the respondent vendor provided a detailed sworn declaration and supporting documentation in support of its claim that it extended credit in the ordinary course of business. See MUR 6141 (Friends of David Reichert). Conversely, in MUR 6101 (Heller for Congress), the Commission found reason to believe that credit was not extended in the ordinary course of business or on similar terms as given to n
	22 
	Figure
	Figure

	.  Highway 31, a newly formed committee with no apparent money or assets, received extensions of credit 
	over $1 million before it received any contributions, had no prior relationships with any vendors, and did not submit 
	affidavits, written agreements or other documents to support its contentions that the vendors acted in their ordinary 
	course of business. 
	As to Robert J. Kania II, the Complaint designates him as a respondent in his individual capacity and as former treasurer of the Committee.  Compl. at 1. The available information does not warrant an enforcement action against Robert Kania II in his individual capacity. See Statement of Policy Regarding Treasurers Subject to Enforcement Proceedings, 70 Fed. Reg. 1 (Jan. 3, 2005). The Commission generally designates the current treasurer as a respondent in their official capacity, and Jennifer Gross, the cur
	23 

	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) First General Counsel’s Report Page 7 of 7 
	1 III. RECOMMENDATIONS 
	1 III. RECOMMENDATIONS 
	2 
	2 
	2 
	1. Dismiss the allegation that Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer 3 Gross in her official capacity as treasurer violated 52 U.S.C. §§ 30104(b) 4 and 30118(a) and issue a letter of caution; 5 

	6 
	6 
	2. Dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 U.S.C. § 30118(a) and 7 issue a letter of caution; 8 

	9 
	9 
	3. Find no reason to believe that Robert J. Kania II violated the Act; 10 

	11 
	11 
	4. Approve the attached Factual and Legal Analysis; 12 

	13 
	13 
	5. Approve the appropriate letters; and 14 

	15 
	15 
	6.      Close the file. 16 17 Lisa J. Stevenson 18 Acting General Counsel 19 20 Charles Kitcher 21 Acting Associate General Counsel for Enforcement 


	22 23 ____________ ______________________________24 Date            Stephen Gura 25 Deputy Associate General Counsel for Enforcement 26 27 28 ______________________________29 Mark Allen 30 Assistant General Counsel 31 32 33 ____________________________34 Delbert K. Rigsby 35 
	36 
	36 
	36 
	Attorney 

	37 
	37 
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	Attachment 
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	Factual and Legal Analysis 
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	1 FEDERAL ELECTION COMMISSION 2 3 FACTUAL AND LEGAL ANALYSIS 4 5 RESPONDENTS: Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and MUR 7632 6 Jennifer Gross in her official capacity as treasurer 7 Robert J. Kania II 8 The Lukens Company 9 
	10 11 I. INTRODUCTION 12 This matter was generated by a Complaint filed with the Federal Election Commission by 13 Campaign for Accountability and Alice C.C. Huling.  The Complaint alleges that Susan B. 14 Anthony List Inc. Candidate Fund (“Committee”), a separate segregated fund of Susan B. 15 Anthony List Inc.,filed disclosure reports falsely disclosing disbursements to a vendor, The 16 Lukens Company (“Lukens”), at a time when the Committee had not yet paid the vendor, in 17 violation of the Federal Elec
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	Attachment Page 1 of6 
	Figure
	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) Factual and Legal Analysis Page 2 of 6 
	1 II. DISCUSSION 2 The Committee filed 24-hour independent expenditure reports for mailers supporting 3 federal candidates, and also reported them on Schedule E of the Committee’s 2018 September 4 5 $ on September 10, 2018.The Committee then disclosed the receipt of a no-interest 6 7   The 8 Committee’s 2018 Year-End Report disclosed the loan twice on Schedule C, reflecting it once as 9 a positive figure and then as a negative figure.  Robert J. Kania, II, was the Committee treasurer 
	and October Monthly Reports, disclosing expenditures of $17,326.62 on August 17, 2018, and 
	24,154.26
	4 
	unsecured loan of $68,988.94 from Lukens on October 15, 2018, which included the 
	Committee’s independent expenditures of $41,480.88 in August and September 2018.
	5
	6

	10 at the time of the reports mentioned above.11 On April 4, 2019, the Commission’s Reports Analysis Division (“RAD”) sent the 12 Committee a Request for Additional Information (“RFAI”) stating that the loan disclosed on the 13 Committee’s 2018 Pre-General Report appeared to be a corporate contribution.  On May 7, 2019, 14 RAD sent the Committee an RFAI concerning the 2018 Year-End Report’s disclosure of this 15 loan.  On June 10, 2019, the Committee filed an amended 2018 Pre-General Report disclosing a 16 
	7 
	68,988.94

	See Committee 2018 September Monthly Report at 114, 115 (Sept. 20, 2018); Committee 2018 October Monthly Report at 480, 481 (Oct. 19, 2018). 
	4 

	See Committee 2018 Pre-General Report at 373 (Oct. 25, 2018); Compl. at 5; Joint Resp. at 3. The remaining amount of $27,508 included in this loan comprises other independent expenditures disclosed on the Committee’s 2018 Pre-General Report. See Committee 2018 Pre-General Report at 377-79. 
	5 

	Committee 2018 Year-End Report at 13, 14 (Jan. 31, 2019). The Committee also reported this loan on Schedule A as a negative figure with the memo notation “paid bill.”  Id. at 8. 
	6 

	See Committee Statement of Organization (Jan. 31, 2013). The Committee named Jennifer Gross as treasurer on May 7, 2019. See Committee Amended Statement of Organization (May 7, 2019). 
	7 
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	MUR 7632 (Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund, et al.) Factual and Legal Analysis Page 3 of 6 
	1 payment of the debt on November 29, 2018.On the same date, the Committee also filed 2 amended 2018 September and October Monthly Reports adjusting the independent expenditure 3 disbursements and cash-on-hand to reflect the debt.  RAD reviewed the amended reports, which 4 they deemed satisfactory, and did not refer the Committee’s reporting errors to the Office of 5 General Counsel.  On August 5, 2019, the Complainant filed the Complaint in this matter. 6 Respondents acknowledge that the Committee failed t
	8 
	9
	10 
	corrected its reports after RAD notified it of the reporting problems.
	11

	10 that Lukens extended credit to the Committee for the production and distribution of its mailers 11 consistent with Lukens’ standard business practice and Lukens’ customary payment period is 12   Thus, Respondents assert that Lukens’ extension of credit 13 14 The Act requires committee treasurers to file reports of receipts and disbursements in 15 Each disclosure report shall disclose the 
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	CERTIFICATION 
	CERTIFICATION 

	I, Vicktoria J. Allen, recording secretary of the Federal Election Commission executive session, do hereby certify that on November 09, 2021, the Commission took the following actions in the above-captioned matter:  
	1. Failed by a vote of 3-3 to: 
	a. 
	a. 
	a. 
	Dismiss the allegation that Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her official capacity as treasurer violated 52 U.S.C. §§ 30104(b) and 30118(a) and issue a letter of caution. 

	b. 
	b. 
	b. 
	Dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 

	U.S.C. § 30118(a) and issue a letter of caution. 

	c. 
	c. 
	Find no reason to believe that Robert J. Kania II violated the Act. 

	d. 
	d. 
	Approve the Factual and Legal Analysis, as recommended in the First General Counsel’s Report dated February 20, 2020. 

	e. 
	e. 
	Approve the appropriate letters. 

	f. 
	f. 
	Close the file. 


	Commissioners Broussard, Walther, and Weintraub voted affirmatively for the motion. Commissioners Cooksey, Dickerson, and Trainor dissented. 
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	2. Failed by a vote of 3-2 to: 
	a. 
	a. 
	a. 
	Dismiss the allegation that Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her official capacity as treasurer violated 52 U.S.C. §§ 30104(b) and 30118(a) and issue a letter of caution. 

	b. 
	b. 
	b. 
	Dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 

	U.S.C. § 30118(a) and issue a letter of caution. 

	c. 
	c. 
	Find no reason to believe that Robert J. Kania II violated the Act. 

	d. 
	d. 
	Approve the Factual and Legal Analysis, as recommended in the First General Counsel’s Report dated February 20, 2020, subject to the edits circulated by Commissioner Cooksey’s Office on November 8, 2021 at 12:45 p.m. 

	e. 
	e. 
	Approve the appropriate letters. 

	f. 
	f. 
	Close the file. 


	Commissioners Cooksey, Dickerson, and Trainor voted affirmatively for the motion.  Commissioners Broussard and Weintraub dissented.  Commissioner Walther abstained. 
	3. Decided by a voted of 6-0 to: 
	a. 
	a. 
	a. 
	Dismiss the allegation that Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her official capacity as treasurer violated 52 U.S.C. §§ 30104(b) and 30118(a). 

	b. 
	b. 
	Dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 U.S.C. § 30118(a). 

	c. 
	c. 
	Find no reason to believe that Robert J. Kania II violated the Act. 

	d. 
	d. 
	Approve the appropriate letters. 

	e. 
	e. 
	Close the file. 


	Commissioners Broussard, Cooksey, Dickerson, Trainor, Walther, and Weintraub voted affirmatively for the decision. 
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	Vicktoria J Allen 
	Vicktoria J Allen 
	Date:  19:27:39 -05'00' 
	2021.11.15

	Vicktoria J. Allen Acting Deputy Secretary of the Commission 
	November 15, 2021 Date 
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	CERTIFIED MAIL RETURN RECEIPT REQUESTED 
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	Ms. Alice C.C. Huling Campaign for Accountability 611 Pennsylvania Avenue, SE, Suite 337 Washington, DC 20003 
	RE: MUR 7632 
	Dear Ms. Huling: 
	This is in reference to the complaint you filed with the Federal Election Commission on August 5, 2019, concerning Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her official capacity as treasurer, The Lukens Company, and Robert J. Kania, II.  Based on that complaint, on November 9, 2021, the Commission voted to dismiss the allegation that the Committee violated 52 U.S.C. § 30104(b) and 52 U.S.C. § 30118(a), dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 U.S.C. § 30118(a), and t
	J. Kania, II, violated the Federal Election Campaign Act of 1971, as amended, and closed the file in this matter.  One or more Statements of Reasons explaining the Commission’s decisions may follow. 
	Documents related to the case will be placed on the public record within 30 days.  See Disclosure of Certain Documents in Enforcement and Other Matters, 81 Fed. Reg. 50,702  (Aug. 2, 2016).  
	The Federal Election Campaign Act of 1971, as amended, allows a complainant to seek judicial review of the Commission’s dismissal of this action. See 52 U.S.C. § 30109(a)(8). 
	If you have any questions, please contact Delbert K. Rigsby, the attorney assigned to this matter, 
	at (202) 694-1616 or drigsby@fec.gov. 

	Sincerely, 
	Lisa J. Stevenson 
	Acting General Counsel BY: Mark Allen 
	Assistant General Counsel 
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	FEDERAL ELECTION COMMISSION 
	FEDERAL ELECTION COMMISSION 
	Washington, DC 20463 
	November 23, 2021 
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	By Email Only 
	dlangdon@langdonlaw.com 
	dlangdon@langdonlaw.com 

	David R. Langdon, Esq. Langdon Law, LLC 8913 Cincinnati-Dayton Road West Chester OH 45069
	      RE:       MUR 7632 
	Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her official capacity as treasurer 
	The Lukens Company            Robert J. Kania, II 
	Dear Mr. Langdon: 
	On August 9, 2019, and on August 12, 2019, the Federal Election Commission notified your clients, Susan B. Anthony List Inc. Candidate Fund and Jennifer Gross in her capacity as treasurer (“Committee”) and The Lukens Company, and Robert J. Kania, II, respectively, of a complaint alleging violations of certain sections of the Federal Election Campaign Act of 1971, as amended (“the Act”).  A copy of the complaint was forwarded to your clients at those times. 
	Upon further review of the allegations contained in the complaint, and information supplied by your clients, the Commission, on November 9, 2021, voted to dismiss the allegation that the Committee violated 52 U.S.C. § 30104(b) and 52 U.S.C. § 30118(a), dismiss the allegation that The Lukens Company violated 52 U.S.C. § 30118, and to find no reason to believe that Robert J. Kania, II, violated the Act, and closed the file in this matter.  One or more Statements of Reasons explaining the Commission’s decision
	Documents related to the case will be placed on the public record within 30 days. See Disclosure of Certain Documents in Enforcement and Other Matters, 81 Fed. Reg. 50,702 (Aug. 2, 2016). 
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	If you have any questions, please contact Delbert K. Rigsby, the attorney assigned to this 
	matter, at (202) 694-1616 or drigsby@fec.gov. 

	Sincerely, Mark Allen 
	Assistant General Counsel 





